



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 23 апреля 2015 года, N 80 (6233)

Чемберг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

### Добро сегодня и всегда

**Здоровое и гармоничное развитие подрастающее поколение поистине является самым большим богатством страны, ее непреходящей ценностью, от которого будет зависеть прогресс государства, его будущее. В реализации поставленных в этом направлении задач активное участие принимают многие организации, особое место среди которых занимает Международный неправительственный благотворительный фонд «Соглом авлод учун».**

Организованный в соответствии с указом Президента от 23 апреля 1993 года, сегодня он вносит огромный вклад в укрепление здоровья женщин и детей, пропаганду здорового образа жизни, создание благоприятных условий для представителей старшего поколения. Фонд не только участвует в реализации государственных программ, но и осуществляет множество благотворительных проектов совместно с международными партнерами, полностью отвечающих важнейшей задаче, поставленной главой нашего государства.

Активизации деятельности фонда в решении социально значимых задач способствовало постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по поддержке международного неправительственного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» от 30 января 2014 года. Символично, что документ был принят именно в прошлом году, объявленном в Узбекистане Годом здорового ребенка.

— Согласно постановлению расширен и круг задач нашего



Фото: X. Полякова.

фонда, — говорит заместитель председателя правления Фонда Нозимжон Муминов. — Сегодня мы работаем по таким направлениям, как медицина, культура, спорт. Широко сотрудничаем с международными организациями. И конечно, важной составляющей деятельности фонда становится координация усилий обще-

ственных и негосударственных структур в деле охраны здоровья матери и ребенка, оказания гуманитарной помощи нуждающимся. В этом году, объявленном главой нашего государства Годом внимания и заботы о старшем поколении, перед нами совместно с махаллинскими сходами граждан, негосударственны-

ми некоммерческими организациями, социальными структурами стоит задача увеличить масштабы материальной и моральной поддержки представителей старшего поколения.

В рамках реализации Государственной программы бригадами фонда с выездом на дом проведен осмотр и оказана гумани-

тарная помощь в виде выделения продуктов питания, одежды, постельного белья, медикаментов, витаминных препаратов, гигиенических средств более 500 одиночным пенсионерам и инвалидам. Такая акция будет продолжаться в течение года.

3 стр.

## ПАРТНЕРСТВО

### Обоюдный интерес к сотрудничеству

**В столичном центре «Brussel Expo» Королевства Бельгии состоялась международная выставка компьютерной и информационной безопасности, системы хранения данных «Infosecurity Belgium-2015».**

«Infosecurity» — самое масштабное экспозиционное мероприятие в Бельгии для специалистов сферы обеспечения информационной безопасности, которое проводится ежегодно. На нем собираются IT-специалисты, консультанты и менеджеры, занимающиеся разработкой и совершенствованием систем обеспечения безопасности информации, разработчики антивирусных программ и систем фильтрации нежелательной корреспонденции.

Нынешняя выставка включила такие направления, как брандмауэры, антивирусные сканеры и мониторы, системы и методы фильтрации «спама», системы безопасной организации виртуальных частных сетей, интернет-безопасность, безопасность использования электронной почты и другие.

По сообщению организаторов, в этом году выставка «Infosecurity Belgium» привлекла внимание более ста ведущих компаний мира в области разработок антивирусов и компьютерных технологий, таких, как IBM, DELL, «Cisco» и других, которые предоставили информацию о новейших разработках по обеспечению цифровой безопасности, защите от кибернападений, хранению информации. В рамках экспозиции проведено более 75 семинаров с участием 4,5 тысячи международных специалистов по ИКТ.

В течение трех дней посетители имели возможность расширить свои бизнес-контакты, укрепить существующие связи, пообщаться с непосредственными клиентами, провести полевые исследования рынка и установить контакты с потенциальными покупателями.

В работе этой международной ярмарки также приняла участие делегация Центра обеспечения информационной безопасности при Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан. Представители нашей

страны провели ряд встреч со специалистами и экспертами ведущих европейских компаний.

Главными целями участия узбекской делегации стали ознакомление с экспонируемой на ярмарке продукцией, установление контактов на предмет налаживания дальнейшего долгосрочного сотрудничества и внедрение интеллектуальных технологий в развитие ИКТ в республике.

В ходе переговоров в целях ознакомления бельгийских и европейских компаний с экономическим потенциалом страны, вопросами широкого внедрения информационных технологий в реальный сектор экономики, в том числе на промышленных предприятиях, транспорте, системах коммунальной инфраструктуры и т. д., проведена также презентация итогов развития информационно-коммуникационных технологий в Узбекистане в 2014 году.

Представители бельгийских и европейских компаний подтвердили привлекательность рынка Узбекистана в регионе и возможность установления сотрудничества в целях внедрения современных информационных технологий и услуг в деятельность органов государственного и хозяйственного управления страны.

Главный координатор выставки «Infosecurity Belgium-2015» Кристин Де Сферт, приветствуя делегацию нашей страны, отметила, что участие представителей республики в данном мероприятии будет способствовать дальнейшему развитию ИКТ в Узбекистане.

— Встречи с узбекской делегацией позволили нам больше узнать о вашей стране, о проводимой в республике работе по широкому внедрению информационно-коммуникационных технологий, способствующих повышению качества интерактивных услуг в системе государственного управления и всех сфер экономики.

2 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

**В январе — марте текущего года на финансирование бизнес-проектов молодых предпринимателей коммерческими банками страны направлено кредитных средств в размере 48,3 миллиарда сумов.** Об этом говорилось на пресс-конференции, организованной Центральным банком Узбекистана. В свою очередь это больше показателя за аналогичный период прошлого года на 80 процентов. Кроме того, сегодня финансовые учреждения страны во главе с Центральным банком помимо финансовой оказывают и другую помощь молодым начинающим бизнесменам в виде проводимых на местах семинаров, тренингов и консультаций, по организации и ведению собственного дела.

**Элеваторы нового поколения для вертикальной транспортировки хлопка-сырца и семян разработаны в ООО «Самаркандпахташ».** Новое оборудование отличается энергоэффективностью и более высокой производительностью. Современная техника уже поставляется на хлопкоочистительные предприятия республики.

**Восемьдесят с лишним процентов продукции, выпускаемой ООО «Boston talk» в Караузском районе Каракалпакстана, реализуется на экспорт.** Среди заказчиков предприятия Украины, Польши, Чехии, Арабских Эмиратов. В минувшем году большая часть продукции — около одной тысячи тонн — поставлена российским партнерам. На внутреннем рынке предприятия ежемесячно реализует до 60 тонн вермикулита. Объем производства растет с каждым годом, в прошлом году он вырос вдвое, составив 300 тонн в месяц.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



### Подвиг, долг, стойкость

## Проявление глубокого уважения, заботы и внимания

**В преддверии 9 Мая, отмечаемого в нашей стране как День памяти и почестей, повсеместно проходят различные мероприятия, на которых чувствуют ветеранов Второй мировой войны, представителей старшего поколения, внесших огромный вклад в победу над фашизмом.**

Особенно многолюдно в эти весенние дни на площадях памяти в столице республики и в областных центрах. Здесь можно встретить и убежденных седой ветеранов, и молодежь, и людей среднего возраста. С букетами цветов сюда идут представители общественных организаций,

местных органов власти, предприятий и образовательных учреждений, чтобы отдать дань глубокого уважения узбекистанцам, павшим на полях сражений Второй мировой войны.

Также в республике проходят спортивные турниры, приуроченные к этой знаменатель-

ной дате, встречи с ветеранами, торжественные церемонии вручения им в соответствии с указами Президента страны памятных юбилейных медалей «Иккинчи жахон урушидаги Галабининг 70 йиллиги» и денежного вознаграждения.

Одно из них состоялось в Галларальском районе Джизакской области. В ходе его проведения представители местных органов власти, ряда других организаций и ведомств вручили ветеранам награды Родины, букеты цветов, подарки, навестили тех, кто по состоянию здоровья не смог прийти на торжественную церемонию.

— Мы очень благодарны главе государства за заботу о пожилых людях, ветеранах войны и трудового фронта, — говорит участник Второй мировой войны житель кишлака Кангли Синдор-ота Умаров. — Тяжелые испытания выпали на долю нашего поколения. Но оно выдержало. Прошли десятилетия, выросли внуки, правнуки, и теперь мы счастливы, что на нашей земле царят мир и спокойствие, межнациональное согласие, а пожилые люди окружены заботой и вниманием.

2 стр.

## КОНФЕРЕНЦИИ

### Цифровые технологии — в каждую сферу

**В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои открылась IX международная конференция «Central Asia-2015: интернет и информационно-библиотечные ресурсы в науке, образовании, культуре и бизнесе».**

Организаторами мероприятия выступила Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций и Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий.

Конференция нацелена на активизацию сотрудничества для развития и применения элек-

тронных информационных ресурсов в науке, образовании, культуре и бизнесе. В ней принимают участие сотрудники информационно-библиотечных учреждений, представители учебных заведений, издательства и IT-компаний Узбекистана, США, Великобритании, Германии, Чехии, ОАЭ, России, Азербайджана, Казахстана, Украины и других стран.

2 стр.

## СЕМИНАРЫ

### Высокая правовая культура — основа верховенства закона

**В столице состоялась двухдневный семинар на тему «Современные формы, методы и механизмы обеспечения законности: опыт Узбекистана и зарубежная практика», организованный Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан, Министерством юстиции, филиалом международной неправительственной организации «Региональный диалог» в Узбекистане.**

В мероприятии приняли участие ведущие юристы-практики, ученые, представители общественности, журналисты, а также зарубежные эксперты.

На семинаре рассмотрены национальный и зарубежный опыт обеспечения верховенства закона,

профилактики правонарушений, внедрения современных средств предупреждения преступлений, изучены вопросы координации и взаимодействия органов, непосредственно осуществляющих профилактику правонарушений, участия СМИ и институтов

гражданского общества в повышении правового сознания и правовой культуры населения.

Отмечалось, что в Узбекистане проводится комплексная работа по борьбе с правонарушениями. Созданы эффективные институциональные и организационно-правовые механизмы обеспечения законности и общественного порядка, мира и спокойствия. Важное место в данной работе занимают системные меры по предотвращению правонарушений. В соответствии

2 стр.



## Цифровые технологии — в каждую сферу

1 стр.

Директор Национальной библиотеки Узбекистана Асаджон Ходжаев отметил, что одним из важных факторов всестороннего развития Узбекистана является внедрение информационно-коммуникационных технологий во все отрасли экономики и социальную сферу.

Сформированная в нашей стране Национальная информационно-коммуникационная система служит значительному повышению эффективности и упрощению многих процессов и процедур. К примеру, система «электронное правительство» создает максимальное удобство при оказании государственных услуг субъектам предпринимательства и населению с минимальными затратами времени и средств.

Широкие возможности созданы и для бизнеса. Современные технологии позволяют регистрировать субъекты предпринимательства через интернет, а также подавать отчеты, проходить таможенные процедуры и даже брать кредиты не выходя из рабочего кабинета. В настоящее время до 98 процентов субъектов предпринимательства сдают налоговую и статистическую отчетность, оформляют таможенные декларации в бесконтактной форме.

В первый день конференции прошли заседания по секциям, посвященным роли и значению информационно-библиотечной деятельности в развитии науки, культуры и образования, взаимодействию информационно-библиотечных учреждений с

издательствами, архивами и музеями, а также вопросам формирования культуры чтения, информационной культуры и медиаграмотности пользователей информационно-библиотечных учреждений.

Участники конференции были ознакомлены с системой работы по созданию в нашей стране принципиально новых информационно-ресурсных центров, ориентированных на удовлетворение интеллектуальных потребностей населения, в первую очередь, подрастающего поколения, а также на сохранение культурных и духовно-нравственных ценностей.

На сегодняшний день вузы Узбекистана и их филиалы в регионах располагают оптико-волоконной связью с подключением к Национальной образовательной сети «ZiyoNet», имеют доступ к высокоскоростному интернету. Введена единая информационно-библиотечная система, в которую внесены библиографические данные более 300 тысяч учебников, пособий и другой учебной литературы.

Республиканский центр сводного электронного каталога, созданный в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему повышению качества информационно-библиотечного и информационно-ресурсного обслуживания на базе информационно-коммуникационных технологий на 2011—2015 гг.» от 23 февраля 2011 года, занимается формированием базы сводного электронного каталога Республики Узбекистан путем сбора создаваемых библиографи-

ческих записей в информационно-библиотечных учреждениях страны. Центр функционирует на базе Национальной библиотеки Узбекистана. Она оснащена современным высокотехнологичным оборудованием, имеет единую автоматизированную информационно-библиотечную систему. Созданная здесь автоматизированная система хранения информации информационно-библиотечного фонда полностью соответствует мировым требованиям и нормам.

— Узбекистан обладает большим потенциалом в информационно-коммуникационной сфере и издательско-полиграфической отрасли, — отметил Арба Фалази (ОАЭ). — Я впечатлен масштабом внедрения передовых информационно-коммуникационных технологий в различные отрасли экономики страны. Это открывает большие возможности для эффективного и взаимовыгодного международного сотрудничества.

Во второй день конференции состоялось пленарное заседание, на котором будут заслушаны доклады об особенностях развития библиотек в современной информационно-технологической среде, инновационных решениях в крупных библиотеках мира. Специалисты обсудят важнейшие международные тенденции развития электронных библиотек и новейших цифровых технологий, используемых в информационно-библиотечной сфере.

В программу международной конференции также включены семинары, мастер-классы, «круглые столы», творческие встречи с писателями и журналистами и выездные заседания с посещением информационно-библиотечных учреждений Ташкента.

Бабур АБИДОВ,  
корр. УзА.

## Обоюдный интерес к сотрудничеству

1 стр.

Отрадно видеть, что государством уделяется особое внимание развитию электронного правительства в Узбекистане, принят ряд постановлений и решений правительства, которые способствуют дальнейшему развитию информационных технологий, — сказала К. Де Сферт.

**Региональный менеджер корпорации «Seagate Technology» Стив Свинен** сообщил, что его компания является ведущим разработчиком технологий и продуктов для хранения и использования информации на электронных носителях.

— Нам хорошо известно, что за последние годы ваша страна добивается больших успехов в различных отраслях экономики, — сказал он. — Я считаю, что всего этого Узбекистан достиг благодаря совершенствованию сферы высоких технологий, принятым эффективным мерам, направленным на поддержку отечественных разработчиков программной продукции, увеличение национальных информационных ресурсов, подготовку высококвалифицированных специалистов.

Мы видим, что есть обоюдный интерес в установлении связей, и выражаем готовность предметно обсудить вопросы сотрудничества с представителями узбекских компаний.

**Директор по экономическим вопросам компании «Dimension Data» Питер-Пауль Поельман:**

— Заслуживает внимания тот факт, что в настоящее время в Узбекистане ведется полномасштабная работа по внедрению в практику системы «электронного правительства» (ЭП), а также оказанию на его базе необходимых услуг населению. Приятно узнать, что в целях налаживания документооборота между государственными органами в ЭП внедрена единая защищенная система электронного документооборота E-xat, E-hujjat, к которой уже подключены областные, городские, районные, предприниматели, журналисты.

Участники подчеркнули, что в стране ведется активная работа по дальнейшему углублению демократических реформ, коренному улучшению деловой среды, а также по созданию условий для ведения бизнеса в новых социально-экономических условиях в соответствии с требованиями свободной рыночной экономики, общепризнанными международными нормами и принципами.

Как отмечалось, на торжественной церемонии вступления в должность Президента Республики Узбекистан Ислам Каримов подчеркнул, что без дальнейшего углубления осуществляемых в нашей экономике широкомасштабных реформ, прежде всего структурных преобразований, не решив вопрос ее подъема на новый, современный уровень, нельзя вести речь о достижении нашей важнейшей цели — войти в ряд высокоразвитых демократических государств. Ключевой задачей для нас должно стать устранение всех преград и ограничений на пути развития частной собственности и частного предпринимательства, являющихся приоритетной сферой реформирования экономики страны.

Важным условием реализации этой задачи является обеспечение законности, прочности правовых гарантий деятельности субъектов предпринимательства, прозрачности и гласности в работе контролируемых органов, которые в первую очередь призваны обеспечить защиту прав и интересов предпринимателей, способствовать безусловному исполнению нормативно-правовых актов в данной сфере.

В нашей стране сформирована прочная правовая база, направленная на улучшение деловой среды, создание благоприятных условий для инвесторов, обеспечение свободы предпринимательской дея-

ИА «Жахон».

## ЯРМАРКИ

### Научные разработки в производство

**Проводимые в стране ярмарки инновационных идей, технологий и проектов эффективно способствуют внедрению в производство и другие сферы новых идей и разработок.**

Свидетельством тому стала VIII территориальная ярмарка, состоявшаяся в Бухаре, на которой ряд вузов, научных центров и институтов столицы и регионов республики представили порядка 180 научных разработок.

Большой интерес у производителей и фермеров здесь вызвало оборудование для переработки плодовоовощной продукции, новые технологии по повышению урожайности сельскохозяйственных культур и многие другие проекты. В ходе мероприятия, способствующего интеграции науки с производством, был подписан ряд договоров по их практическому внедрению.

Территориальная ярмарка инновационных идей, технологий и проектов прошла также в Навоийской области. В ней активное участие приняли ученые и студенты Навоийского государственного горного института, специалисты горно-металлургического комбината, представители банковской сферы, аграрного сектора экономики.

Как отметил доцент кафедры автоматизации и управления технологических процессов и производства НГИИ Одил Джумаев и другие участники, такие мероприятия способствуют широкому ознакомлению специалистов и общественности с научной работой, проводимой в стране, и новыми разработками, способствующими дальнейшему развитию отраслей экономики.

Асатилло КУДРАТОВ,  
Фарход МИРЗАЕВ,  
наши соборы.

## Проявление глубокого уважения, заботы и внимания

1 стр.

В этот же день представители районного хокимията и ОДМ «Камолот» навестили семью ветерана Второй мировой войны жителя кишлака Коронгуль сельского схода граждан «Маданият» Исроила-ота Муродкосимова, вручили ему юбилейную медаль, денежное вознаграждение. А еще, зная о проблемах со здоровьем, подарили ему инвалидную коляску.

Муродкосимов пользуется большим уважением среди односельчан. С супругой Инобатая он вырастил семерых детей, а сейчас, несмотря на недуги и почтенный возраст, занимается внуками. Воспитывает их в духе уважения к старшим, прививает любовь к труду, Родине. Словом, ветераны не стареют душой и продолжают вносить посильный вклад в благополучие и процветание государства, воспитание гармонично развитого молодого поколения.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

## ЭНЕРГЕТИКА

### Компания наращивает мощности

**ГАК «Узбекэнерго» подвела итоги деятельности за первый квартал текущего года.**

Как сообщила пресс-служба компании, за этот период осуществлена поставка электрической энергии в объеме 11,9 миллиарда кВт/ч. Отпущено тепловой энергии в объеме 2,9 миллиона Гкал. При этом обеспечено снижение себестоимости продукции и рост производства.

В рамках Инвестиционной программы республики на 2015 год осуществляется реализация 26 крупных инвестиционных проектов. В текущем году в соответствии с этим документом предусмотрен ввод восьми энергетических объектов.

В частности, по проекту расширения Талимарджанской ТЭС со строительством двух парогазовых установок (ПГУ) мощностью по 450 МВт ведутся строительно-монтажные работы, установлены металлоконструкции и модули котла-утилизатора, трансформаторы для собственных

нужд и части силовых трансформаторов. Отгружено и находится в пути основное и вспомогательное оборудование для ПГУ, а также силовые трансформаторы.

По строительству на Ангренской ТЭС энергоблока мощностью 130—150 МВт с теплофикационным отбором для сжигания высококалорийного угля ведутся строительно-монтажные работы главного корпуса, котельной, турбинного цеха, здания химводоочистки, дымовой трубы и золошлаковых отходов.

В рамках модернизации и обновления распределительных электрических сетей в первом квартале 2015 года построены высоковольтные линии общей протяженностью более 110 километров, установлено порядка 109 трансформаторных подстанций.

Также за этот период проведен тендер по выбору консультанта для сопровождения проекта строительства

солнечной электростанции мощностью 100 МВт в Самаркандской области. В данный момент идет оценка технических предложений по выбору генподрядчика по строительству станции «под ключ». В целом, говоря об альтернативной энергетике, комплексом мероприятий по расширению и пропаганде ее использования ГАК «Узбекэнерго» запланировала в этом году реализацию 22 проектов.

Кроме того, компания продолжает работу по внедрению современных электронных приборов учета электрической энергии. За истекший период с момента начала внедрения предприятиями «Узбекэнерго» юридическим лицам установлено 239,8 тысячи трехфазных и 141,5 тысячи однофазных электронных приборов учета электроэнергии. Для бытовых нужд внедрено 17,8 тысячи штук трехфазных и свыше 3,4 миллиона однофазных электронных счетчиков.

Анвар ТУРАЕВ.

## Высокая правовая культура — основа верховенства закона

1 стр.

Важным фактором в повышении активности участия гражданских институтов в данной работе явилось принятие в 2014 году Закона «О социальном партнерстве», предусматривающего конкретные механизмы взаимодействия государственных органов и общественных организаций в повышении правовых знаний и правовой культуры населения, укреплении идей международного, межкультурного и гражданского согласия.

На семинаре отмечалось, что в Узбекистане большое внимание уделяется воспитанию молодежи духовно и физически зрелыми личностями. Значимое место в этой работе занимает повышение правовых знаний молодых людей, воспитание у них уважения к законам, предупреждение правонарушений. На основе Закона «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» в республике осуществляются комплексные меры по предупреждению правонарушений, выявлению и устранению их причин и условий, формированию законопослушного поведения несовершеннолетних, обеспечению их прав, свобод и законных интересов. На это направлены все усилия государства и общества.

Национальная система по профилактике правонарушений получила высокую оценку международной независимой организации «The World

Justice Project», обнародовавшей в 2014 году очередной Индекс верховенства права в мировом масштабе, согласно которому Узбекистан занимает третье место в мире по обеспечению правопорядка и безопасности. Одним из главных критериев, по которым оценивались государства, стало направление «Порядок и безопасность», в рамках которого эксперты исследовали правовую среду, характер взаимодействия общества и государства, наличие независимого и непредвзятого суда, эффективное функционирование правоохранительных органов. По мнению экспертов, правопорядок и безопасность в Узбекистане являются результатом системной, масштабной и последовательной работы, проводимой в годы независимости по эффективно-му решению самых актуальных вопросов в общественно-политической и социально-экономической сферах.

— Я часто бываю в Узбекистане и каждый раз становлюсь свидетелем изменений во всех направлениях, — говорит судья Верховного суда штата Массачусетс (США) Роберт Корди. — Реформы направлены прежде всего на полное обеспечение прав и интересов человека. Я вижу, что в Узбекистане сформировалась независимая судебная власть, призванная обеспечить согласие в обществе, защиту прав человека. В нашей стране создана эффективная система подготовки адвокатов, работников прокуратуры и правоохранительных органов. Особое внимание уделя-



ется воспитанию граждан, особенно молодежи, в духе уважения закона. Что немаловажно, большое значение у нас придает профилактике правонарушений, а не развитию системы наказаний. Открытость деятельности органов государственной власти и управления в Узбекистане, я считаю, способствует обеспечению законности в обществе.

В 2014 году конституционное закрепление получил институт парламентского и общественного контроля. Значительно укрепилось место парламента в системе органов государственной власти, в частности, в осуществлении контроля за реализацией законов и государственных программ.

Отмечена также значительная роль СМИ в профилактике правонарушений. Законом «Об открытости деятельности органов государ-

ственной власти и управления» созданы необходимые организационно-правовые условия для обеспечения прозрачности и подотчетности деятельности госструктур, свободы доступа к информации о деятельности госорганов, осуществления эффективного общественного контроля со стороны СМИ и гражданских институтов.

На мероприятии прозвучали доклады зарубежных экспертов об опыте их стран в предупреждении преступлений, использовании возможностей СМИ и институтов гражданского общества, повышении правовой грамотности граждан. Зарубежные участники отметили последовательную системную работу, проводимую в Узбекистане по реформированию судебно-правовой системы, обеспечению законности в обществе, повышению эффективности системы профилактики правонарушений на основе национального опыта и общепризнанных международных стандартов.

— Узбекистан принимает практические меры по обеспечению законности, защите прав и свобод человека, — говорит эксперт Управления ООН по наркотикам и преступности Драго Кос (Словения). — Большое внимание заслуживает всеобъемлющий подход Узбекистана к профилактике правонарушений, в которой наряду с правоохранительными органами значимое участие гражданских институтов. Здесь хочу отметить передачу органам самоуправления граждан ряда полномочий, ранее входивших в компетенцию



местных органов власти, что способствовало повышению потенциала гражданского общества в защите прав населения. Впечатляет активная и эффективная деятельность негосударственных некоммерческих организаций, число которых в Узбекистане постоянно растет, она является важным фактором развития демократического государства. Работа общественных объединений в системе защиты прав человека имеет большое значение. Они служат повышению активности граждан, вовлечению их в общественную жизнь.

По завершении семинара состоялась дискуссия, участники выработали предложения по совершенствованию деятельности в данной сфере.

Сауле АЗИМБЕТОВА,  
наш корр.  
Фото Ш. Шарипова.

## ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

### Укреплять гарантии свободы предпринимательской деятельности

**В Фергане состоялся «круглый стол» на тему «Законность, объективность и гласность в деятельности контролирующих органов — важное условие улучшения деловой среды и углубления экономических реформ», организованный Комитетом по вопросам бюджета и экономическим реформам Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

В работе «круглого стола» приняли участие сенаторы, депутаты Ферганского областного Кенгаша народных депутатов, представители областных, районных и городских органов государственной власти и управления, предприниматели, журналисты.

Участники подчеркнули, что в стране ведется активная работа по дальнейшему углублению демократических реформ, коренному улучшению деловой среды, а также по созданию условий для ведения бизнеса в новых социально-экономических условиях в соответствии с требованиями свободной рыночной экономики, общепризнанными международными нормами и принципами.

Как отмечалось, на торжественной церемонии вступления в должность Президента Республики Узбекистан Ислам Каримов подчеркнул, что без дальнейшего углубления осуществляемых в нашей экономике широкомасштабных реформ, прежде всего структурных преобразований, не решив вопрос ее подъема на новый, современный уровень, нельзя вести речь о достижении нашей важнейшей цели — войти в ряд высокоразвитых демократических государств.

Ключевой задачей для нас должно стать устранение всех преград и ограничений на пути развития частной собственности и частного предпринимательства, являющихся приоритетной сферой реформирования экономики страны.

Важным условием реализации этой задачи является обеспечение законности, прочности правовых гарантий деятельности субъектов предпринимательства, прозрачности и гласности в работе контролируемых органов, которые в первую очередь призваны обеспечить защиту прав и интересов предпринимателей, способствовать безусловному исполнению нормативно-правовых актов в данной сфере.

В нашей стране сформирована прочная правовая база, направленная на улучшение деловой среды, создание благоприятных условий для инвесторов, обеспечение свободы предпринимательской дея-

тельности. Контролирующими органами оказывается всесторонняя правовая и иная практическая помощь предпринимателям.

Вместе с тем, в ходе «круглого стола» сенаторы указали и на некоторые недостатки и упущения в вопросах обеспечения законности, объективности и гласности в деятельности отдельных контролирующих органов. Были высказаны мнения о том, что результаты проверок деятельности хозяйствующих субъектов контролирующими органами недостаточно освещаются в средствах массовой информации.

Немаловажное значение имеет также регулярное заслушивание информации должностных лиц об исполнении законов и государственных программ в данной сфере на заседаниях постоянных комиссий, сессиях местных Кенгашей, выездных заседаниях комитетов Сената Олий Мажлиса.

Отмечалось, что Программой действий Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 2015-й и последующие годы предусмотрены конкретные задачи в данном направлении, а именно по осуществлению парламентского контроля за безусловным исполнением нормативно-правовых актов, важнейших государственных программ, повышению эффективности взаимодействия депутатов местных Кенгашей и их постоянных комиссий с контролирующими органами.

На мероприятии состоялась обмен мнениями. Были внесены предложения об усилении роли и значения контролируемых органов в устранении барьеров в развитии частного предпринимательства, улучшении деловой среды и инвестиционных условий, совершенствовании и упрощении механизмов финансовой поддержки предпринимателей, расширении видов и повышении качества оказываемых современным банковских услуг.

По итогам «круглого стола» приняты соответствующие рекомендации.

Фирюза КУБАРЕВА.



# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

## Разрушил часть города

Торнадо привел к гибели двух и ранениям 120 человек на юге Бразилии.

Стихия обрушилась на город Шаншере на юге страны, который, по оценкам спасателей, после торнадо был разрушен на 30 процентов. Тысячи людей были вынуждены покинуть дома, серьезно пострадали от мощного ветра 2,6 тысячи строений. Скорость ветра достигала 84 километров в час. Всего к врачам обратились 300 пострадавших, 120 из которых были госпитализированы с различными ранениями, причем многие находятся в тяжелом состоянии. Ветер повалил опоры линий электропередач, город остается без электричества.

## Крупное ДТП

Крупное ДТП произошло во вторник на Кубе в результате столкновения автоцистерны, трактора и пассажирского автобуса, пострадали более 50 человек.

Автобус ехал в город Камагуэй и врезался в цистерну, принадлежавшую воинской части. После этого автоцистерна перевернулась и задела трактор. В госпитали доставлены 53 раненых, состояние пятерых оценивается как тяжелое.

## Рекорд в точности атомных часов

Ученые представили новую версию атомных часов на базе стронция, которые начнут спешить или опаздывать на одну секунду лишь через 15 миллиардов лет.

В современных атомных часах лазеры удерживают атомы на весу и замедляют их движение, так что они охлаждаются до температуры, близкой к абсолютному нулю. Также излучение лазеров заставляет электроны атомов переходить между энергетическими уровнями. В основе работы часов лежит регистрация этих переходов. Их точность зависит от того, насколько верно удастся измерить частоту переходов.

## С биологической точки зрения

Ученые проверили истинность народных представлений о «злых мачехах» с биологической точки зрения.

Исследователи опросили родителей в 135 семьях, где есть двое детей одного возраста (в среднем 6 лет), один из которых — приемный. Взрослых попросили заполнить специальный психологический тест и оценить положительные и отрицательные стороны своих детей. Оказалось, что родители чаще указывают на отрицательные стороны характера и поведения приемных детей (например, высокомерие или привычку воровать). При этом достоинства родных и приемных детей взрослые оценивали одинаково.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

# Добро сегодня и всегда

1 стр.

Большое внимание фондом уделяется благотворительной деятельности. С этой целью он реализует ряд медицинских, гуманитарных и образовательных проектов, охватывающих прежде всего детей, молодежь и женщин фертильного возраста. Каждый год квалифицированные врачи в составе поездов «Здоровья» в рамках Дней здоровья в Приаралье проводят углубленный медицинский осмотр населения, особенно женщин и детей, и оказывают им необходимую помощь. В ходе акции передается гуманитарный груз, состоящий из медикаментов, медтехники, продуктов питания, одежды и средств гигиены, в дома «Мехрибонлик», «Муруват» и «Саховат», лечебно-профилактические учреждения, родильные дома и школы-интернаты.

За последние пять лет при непосредственном содействии фонда 118 детей с тяжелыми врожденными пороками развития проходили лечение в ведущих клиниках Германии и Южной Кореи на благотворительной основе, более 2,5 тысячи детей с врожденными заболеваниями из регионов Узбекистана получили лечение в республиканских медицинских учреждениях.

Фонд усиливает и профилактические меры, активизирует работу по защите населения от вирусных и инфекционных заболеваний, по реабилитации, предупреждению и профилактике инвалидности. Сегодня в стране 92 процента детей по показателям развития полностью соответствуют стандартам ВОЗ. По оценке зарубежных

экспертов, Узбекистан вошел в десятку стран, где наибольшее внимание уделяется здоровью подрастающего поколения.

— Так, по всей республике за первый квартал обследовано более 92 тысяч новорожденных, перинатальное ультразвуковое обследование прошло более 53 тысяч беременных группы риска, — говорит директор Республиканского скрининг-центра Мадина Шарипова. — По статистике, с 2000 года рождение детей с врожденными патологиями сократилось в 1,8 раза. За годы независимости материнская и младенческая смертность сократилась более чем в 3,5 раза. Это говорит о том, что в Узбекистане уделяется огромное внимание охране здоровья населения, в том числе матерей и детей. И такой подход является самым верным путем с точки зрения не только сегодняшнего дня, но и будущего.

Для реализации выдвинутых целей и задач фонд эффективно осуществляет медицинские, гуманитарные и инвестиционные программы, которые широко поддерживаются со стороны государства. Этому способствует наличие 14 территориальных филиалов фонда в Республике Каракалпакстан и областях, а также более 100 опорных пунктов. Фондом создана уникальная система медико-социального патронажа. Его осуществляют специалисты передовых бригад, которые изучают социально-экономический уровень и состояние здоровья членов семей.

— За последние 16 лет медицинское обследование и лечение получили более 3,2 миллиона человек, в основном женщины и дети, живущие в отдаленных населенных пунктах



нашей страны, — говорит директор медико-социального центра фонда «Соглом авлод учун» Адах Усманов. — Одновременно патронажные бригады проводят широкую санитарно-просветительскую деятельность, направленную на формирование в семье здорового образа жизни, повышение медицинской культуры населения.

С целью реализации программы по интеллектуальному, физическому и нравственному развитию подрастающего поколения фондом проводятся культурно-просветительские мероприятия. Так, на этой неделе проходят международные конкурсы юных музыкантов «Навруз садолари», «Санъат гунчалари», в которых принимают участие ученики музыкальных школ — победители областных этапов из всех регионов страны.

Развитие детского и женского спорта — одна из важных миссий международной организации. Так, в прошлом году впервые в Узбекистане прошли соревнования по гимна-

стике в дисциплине «Гимнастика для всех» среди детей с ограниченными физическими возможностями до 14 лет. Со всем недавно был проведен спортивный фестиваль среди молодых девушек и подростков на Кубок фонда «Соглом авлод учун» под девизом «Мир граций».

Все вышесказанное — лишь малая часть огромной созидательной работы, которая проводится во имя будущего — воспитание высокообразованного, физически развитого поколения. В 2015 году охват населения медицинским и социальным обслуживанием станет еще шире. Всестороннюю поддержку в соответствии с Государственной программой получат люди старшего поколения. Они станут не только чаще отдыхать в санаториях, проходить профосмотр, для пожилых людей будут созданы центры общения, клубы по интересам, условия для занятий спортом.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### За помощью — в центр

В Самаркандской области состоялся семинар, посвященный вопросу совершенствования деятельности женских консультативных центров.

На его открытии была отмечена важность проводимых в нашей стране комплексных мероприятий по всеобщей поддержке женщин, повышению их статуса в обществе, укреплению института семьи. Усилить эту работу призваны консультативные центры, созданные при комитетах женщин. Сегодня такие общественные организации действуют во всех городах и районах Самаркандской области.

В них созданы все условия для работы. К примеру, в Джамбайском районе женскому консультативному центру после капитальной реконструкции передано отдельное здание, оснащенное современной мебелью и оргтехникой. Здесь два раза в неделю ведут прием психологи, юристы, врачи, педагоги.

— За три месяца текущего года специалистами центра оказаны консультативные услуги более 40 посетительницам, — говорит заместитель хокима Джамбайского района, председатель районного комитета женщин Хафиза Усарова. — Это позволило успешно решить ряд острых социально-психологических проблем, беспокоивших представительниц прекрасной половины человечества.

Всего по Самаркандской области за истекшие три месяца женскими консультативными центрами оказано почти 250 юридических и медицинских услуг.

Отметим, что консультативные центры работают в тесном сотрудничестве с местными органами власти и общественными организациями.

Ринат АБДУЛМАНОВ, наш соб. корр.

## Реклама и объявления

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ:**

- плакаты и журналы инструктажей по пожарной безопасности;
- журналы инструктажей по ТБ;
- плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите.

Оплата — по перечислению.

Тел./факс (+998 71) 233-53-00. Тел. (+998 901) 186-28-52.

## Уважаемые жители Республики Узбекистан!

**АСИА АЛЛИАНС БАНК** желает вам благополучия, процветания, весеннего настроения и предлагает вклады для населения в национальной валюте:

Наименование вклада	Вид вклада	Срок вклада	Примечание
«Альянс Таътил»	Срочный	90 дней	Проценты выплачиваются ежемесячно и по окончании срока вклада без капитализации. Дополнительные взносы не принимаются.
«Альянс Ёшлик»	Сберегательный	Действует до достижения ребенком совершеннолетия	Вклад открывается на ребенка в возрасте до 16 лет. Причитающиеся проценты по вкладу выплачиваются после окончания срока вклада без капитализации. Во вклад принимаются дополнительные взносы.
«Весенний»	Срочный	6 месяцев	Проценты выплачиваются ежемесячно и по окончании срока вклада без капитализации. Дополнительные взносы не принимаются.
«Бахтли авлод»	Срочный	3 месяца	Выплата процентов за весь срок вклада авансом.
«Ипотечный»	Сберегательный	3 года	Первоначальный взнос неограничен, и в течение всего срока во вклад принимаются дополнительные взносы.
«Оила фаровонлиги»	Срочный	1 год	Проценты выплачиваются ежеквартально и по окончании срока вклада без капитализации. Во вклад принимаются дополнительные взносы.
«Qulay omonat»	Срочный	1 год	Проценты начисляются ежемесячно и перечисляются для оплаты коммунальных услуг вкладчика. Дополнительные взносы не принимаются.
«Баркамол авлод»	Срочный	5 месяцев	Проценты начисляются авансом и перечисляются на оплату платежей в детские оздоровительные, дошкольные, лечебно-профилактические учреждения, учебные курсы или зачисляются на пластиковую карту вкладчика. Дополнительные взносы во вклад не принимаются.
«Комфорт»	Срочный	6 месяцев	Начисленные проценты по вкладу ежемесячно направляются на оплату коммунальных услуг вкладчика. Вклад принимается в безналичной форме. Дополнительные взносы во вклад не принимаются.
«Фаровон турмуш»	Срочный	3 месяца	Проценты выплачиваются ежемесячно и по окончании срока вклада без капитализации. Дополнительные взносы во вклад не принимаются.

## Услуги лицензированы

Гарантия ваших вкладов обеспечивается Фондом гарантирования вкладов граждан в банках согласно Закону Республики Узбекистан от 5 апреля 2002 года № 360-II «О гарантиях защиты вкладов граждан в банках».

Узнать подробности и оформить вклад вы можете в любом филиале АКБ «ASIA ALLIANCE BANK»:

**ОПЕРА «ASIA ALLIANCE BANK»**  
Адрес: 100047, г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Тараккиёт, 2А.  
Телефоны: (+99871) 231-60-77, 231-60-00.

**Шайхантахурский филиал**  
Адрес: 100128, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Шайхантахурская, 87А.  
Телефоны: (+99871) 228-69-18, 228-69-00.

**Каршинский филиал**  
Адрес: 180001, Кашкадарьинская обл., г. Карши, пересечение улиц Узбекистон и Х. Жураева.  
Телефоны: (+99871) 225-28-81, (0-375) 225-19-91.

**Алмазарский филиал**  
Адрес: 100069, г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Шимолий Олмазор, 13Б.  
Телефоны: (+99871) 230-42-10, 230-42-01.

**Мирзо-Улугбекский филиал**  
Адрес: 100170, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Зиёлилар, 1.  
Телефоны: (+99871) 262-33-69, 262-33-96.

**Мирабадский филиал**  
Адрес: 100094, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Фаргона йули, 532/1.  
Телефоны: (+99871) 299-52-43, 299-51-82.

**ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА**

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

**Конкурс проводится по следующим направлениям:** создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.  
Web-site: www.ffpd.uz  
E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.

www.power-uzbekistan.uz

12-14 Мая 2015

10-я ЮБИЛЕЙНАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА

ЭНЕРГЕТИКА

Узкспоцентр, Ташкент, Узбекистан

Организатор: ITE Uzbekistan  
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, web: www.ite-uzbekistan.uz

ПРОЙДИТЕ ON-LINE РЕГИСТРАЦИЮ НА ВЫСТАВКУ



С первых дней независимости руководством страны был взят курс на поэтапное реформирование экономики, ее перевод на рельсы интенсивного развития, в частности, за счет приватизации государственной собственности, создания мобильного и эффективного сектора — малого бизнеса и частного предпринимательства.

Государство предприняло важные шаги по созданию правовой, организационной, финансовой основы предпринимательства,

что послужило раскрытию огромного потенциала производительных сил. Таким образом, эта сфера на сегодняшний день стала важнейшим сегментом ВВП страны, надежным источником доходов людей, действенным инструментом решения многих социальных вопросов. К примеру, в настоящее время свыше 76,5 процента всего занятого населения трудится в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

## Не клиент для банка, а банк для клиента

Центральный банк Республики Узбекистан, как главный координатор активизации участия банков в масштабных экономических преобразованиях, уделяет пристальное внимание постоянно повышению степени капитализации банков, укреплению ликвидности системы, обеспечению кредитного портфеля в основном за счет внутренних источников, ежегодно увеличению численности субъектов предпринимательства, пользующихся банковскими услугами.

При финансовой поддержке банков малый бизнес и частное предпринимательство являются той силой, которая все увереннее становится определяющей в экономическом прогрессе нашей страны. Представители этого сектора считают банки своими ближайшими партнерами и помощниками. Так, АКБ «Кишлок курилиш банк» активно содействует им в решении задач по наращиванию объемов производства, расширению видов оказываемых услуг и сервиса.

Тот факт, что на 1 апреля 2015 года банком обслуживается более 499 тысяч юридических и физических лиц, свидетельствует о дальнейшем укреплении доверия клиентов к «Кишлок курилиш банку».

В I квартале нынешнего года банк выдал кредитов на сумму 272,3 миллиарда сумов, в итоге кредитный портфель банка по состоянию на 1 апреля 2015 года составил 3 107 миллиардов сумов.

В январе — марте субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства банк выдал кредитов на сумму 132,4 миллиарда сумов, что на 44,4 миллиарда сумов больше, чем за аналогичный период прошлого года. В том числе филиалы банка обеспечили микрокредитными средствами активные слои населения в размере 35,4 миллиарда сумов для создания ими собственного дела. Рост этого показателя по отношению к соответствующему периоду прошлого года составил 1,3 раза.

В каком бы уголке нашей страны вы ни побывали, везде станете свидетелем огромной созидательной работы. Строятся современные дома, социальные объекты, образовательные учреждения, которые становятся подлинным архитектурным украшением городов и сел. Особенно радуют глаз возводимые по типовым проектам дома в сельской местности. Масштабное строительство жилья и его обустройство в свою очередь рождает большой спрос на домашнюю мебель. Для предпринимателя это очень хороший посыл. Проанализировав ситуацию, я тоже заметил план — наладить выпуск хорошей и недорогой мебели.

Уже несколько лет занимаюсь производством мебели, и мне не понаслышке известны все современные процессы и перспективы развития данного рынка. Чтобы расширить и укрепить на нем свои позиции, поднять уровень конкурентоспособности нашей продукции, мы решили обратиться в Кунградский филиал «Кишлок курилиш банка» с просьбой о кредитовании. Наш бизнес-проект получил одобрение, и кредит в объеме 79,5 миллиона сумов мы направили на приобретение современного оборудования, лесоматериалов и другого сырья.

Таким образом был обновлен дизайн мебели, еще лучше стало качество продукции, а новые станки позволили значительно снизить ее себестоимость. По ставки новой продукции на рынок подтвердили наши прогнозы и надежды: мебель понравилась покупателям, поэтому нет проблем с ее реализацией.

Любой предприниматель должен думать и о завтрашнем дне, не довольствуясь достигнутым, иначе можно отстать от динамичного течения жизни.

Постановление Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка» от 26 января 2009 года стало важной правовой основой для развития тех предприятий, которые связаны с выпуском такой продукции. Обеспечение продовольственной безопасности страны, активное участие в этом процессе накладывает на предпринимателей особую ответственность. Одним из главных направлений в этой области стало кардинальное техническое и технологическое обновление соответствующих предприятий, создание новых рабочих мест в отрасли. Для этих целей «Кишлок курилиш банк» в течение трех первых месяцев 2015 года выделил 25 миллиардов сумов кредитов.

Целенаправленная работа проведена в рамках выполнения постановления Президента

страны «О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров» от 28 января 2009 года. Для увеличения объемов производства в этой сфере, насыщения внутреннего рынка, создания новых предприятий отрасли, модернизации, технического и технологического обновления выделено 30,2 миллиарда сумов — в 1,4 раза больше, чем за тот же период прошлого года.

Сегодня женщины стали активными участниками не только воспитательной, духовной, культурной, но и экономической жизни общества. Указ Президента «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года стал важнейшей правовой основой активизации их участия в малом бизнесе и частном предпринимательстве. Для этих целей «Кишлок курилиш банк» в течение I квартала 2015 года выделил 24,6 миллиарда сумов кредитов.

А тот факт, что банком в январе — марте текущего года выделено кредитов в размере 3,6 миллиарда сумов выпускникам профессиональных колледжей, свидетельствует о заботе «Кишлок курилиш банка» о будущих бизнесменах.

Чтобы конкретно ознакомиться и оценить масштабную работу «Кишлок курилиш банка» по содействию становлению и развитию малых форм бизнеса, нужен взгляд не только «сверху», но также важно присмотреться к деятельности отдельно взятых субъектов предпринимательства, ознакомиться с мнением и оценками их представителей по поводу того, какова роль кредитно-финансовых структур страны в налаживании работы в этом секторе и с чем они связывают перспективы дальнейшего развития.



И мы уже подумываем о долгосрочных планах по расширению ассортимента продукции, ее продвижению на зарубежные рынки. Конечно, эти наметки мы связываем с поддержкой нашего делового партнера — «Кишлок курилиш банка».

**Мауленберген АТАМУРАТОВ,**  
предприниматель.  
Кунградский район  
Республики Каракалпакстан

В нашей стране серьезное внимание уделяется развитию предпринимательства. Созданы все условия для соотечественников, желающих наладить и развивать собственный бизнес и этим принести пользу своей семье и своему народу.

Общество с ограниченной ответственностью «Табассум дента терапевт сервис» создано в 2013 году. Основным направлением его деятельности является оказание квалифицированных стоматологических услуг населению.

Важно отметить, что в условиях сильной конкуренции непростое уделять должное внимание каждому посетителю и оказать ему своевременную качественную стоматологическую помощь.

Исходя из этого, мы запланировали приобретение новейшего стоматологического оборудования. Затем представили подготовленный бизнес-план Джаркурганскому филиалу АКБ «Кишлок курилиш банк». Сотрудники кредитного отдела филиала тщательно изучили наш проект и проконсультировали по правовым вопросам ведения бизнеса. В результате нашему обществу был выделен кредит в размере 29 миллионов сумов для приобретения современной медицинской техники.

В настоящее время квалифицированные сотрудники, используя новейшие

технологии и оборудование, оказывают нашим пациентам качественные стоматологические услуги. Слова благодарности довольных ими пациентов воодушевляют на дальнейшее развитие нашей деятельности.

Особенно радует, что в результате освоения данного кредита было создано шесть новых рабочих мест и были трудоустроены два выпускника профессионального колледжа.

Я очень благодарен руководству страны и сотрудникам банка за создание благоприятных условий для развития частного предпринимательства, основанного на современных технологиях, достижениях науки, и за оказание финансовой поддержки. Безусловно, для нас это очень благоприятная основа, которая способствует тому, чтобы мы внесли свой вклад в развитие экономики страны и в благополучие нашего народа.

**Олтибой КАРИМОВ,**  
директор ООО «Табассум дента терапевт сервис».  
Джаркурганский район  
Сурхандарьинской области

Наше общество с ограниченной ответственностью «Нил гранит» специализируется на производстве трикотажных изделий. С целью дальнейшего расширения производства мы обратились в Кашкардарьинский филиал АКБ «Кишлок курилиш банк» с просьбой о кредитовании. Наш бизнес-проект получил одобрение, и кредит в объеме 1 540 мил-

лионов сумов. Благодаря финансовой поддержке банка у нас заметно увеличился объем производимой текстильной продукции.

В настоящее время на нашем предприятии трудоустроены около 190 человек, в том числе примерно 40 молодых специалистов — выпускников колледжей. Сейчас мы производим более пяти видов текстильной продукции. Годовой объем готовых изделий превышает два миллиона единиц. Радует тот факт, что около 30 процентов экспортируется за рубеж.

**Абдувахоб МАТКАРИМОВ,**  
исполнительный директор ООО «Нил гранит».  
Ходжабадский район  
Андижанской области

В нашей стране ведется большая работа по улучшению деловой среды, совершенствованию законодательной и нормативно-правовой базы, устранению бюрократических преград в организации и осуществлении предпринимательской деятельности. День ото дня растет число предпринимателей. Всплеск такой бизнес-активности был бы невозможен без финансовой поддержки банков.

Наше предприятие занимается выпуском детских игрушек. Сейчас мы изготавливаем более десяти их видов. Это стало возможным благодаря кредиту Самаркандского регионального филиала «Кишлок курилиш банка». В 2014 году обратились к специалистам филиала с заявкой. Ее оперативно рассмотрели и выделили кредит в два миллиарда сумов. Эти средства позволили закупить сырье, современное оборудование, расширить производство.

## Qishloq Qurilish Bank



Сегодня мы перерабатываем 500 — 600 килограммов сырья в день, обеспечив работой 45 молодых людей. В ближайшее время планируем наладить производство учебных принадлежностей.

Наше предприятие наращивает объемы производства, к концу года планируем выпустить продукцию на 9 миллиардов сумов, что в 3,5 раза больше, чем в прошлом году.

**Хуршид ТУРАЕВ,**  
директор  
ООО «Amin Plastik Trans».  
Город Ургут  
Самаркандской области

В настоящее время трудно представить жизнь без автотранспорта. Но если ваш автомобиль неисправен, то иногда трудно будет найти, особенно в сельской местности, мастерскую, в которой обеспечат качественный ремонт и техобслуживание. С детства мне было интересно заниматься ремонтом автомобилей. В настоящее время, благодаря созданным со стороны руководства страны условиям и всесторонней поддержке банков, я смог открыть свое предприятие по обслуживанию автомашин.

Чтобы осуществить мечту, пришлось тщательно изучить эту сферу. В любом бизнесе для того чтобы добиться успеха, прежде всего необходимо создать условия. Поэтому вначале семейный приобрили мастерскую по улице Кишмиштепа, расположенную на территории схода граждан «Кишмиштепа» Чиракчинского района, и в 2011 году образовали ООО «Эл олқиши».

Но в условиях рыночной экономики, чтобы реализовать хорошую идею, нужно иметь качественно составленный бизнес-план и финансового партнера.

В этом вопросе очень помог Кунградский филиал АКБ «Кишлок курилиш банк», который выделил нашему предприятию кредит в 100 миллионов сумов для развития деятельности предприятия.

В настоящее время мы удвоили объем услуг, оказываемых населению и организациям. Сейчас у нас работают 15 человек, в том числе приняли на работу троих выпускников колледжей.

**Ботир ИСМАТОВ,**  
руководитель  
ООО «Эл олқиши».  
Чиракчинский район  
Кашкардарьинской области

В обеспечении занятости населения и решении актуальных социально-экономических задач, способствующих последовательному и устойчивому развитию экономики и повышению благосостояния населения, значительное место занимает малый бизнес и частное предпринимательство.

Стимулирование малого бизнеса и создание благоприятного делового климата является одним из определяющих факторов притока иностранных инвестиций и роста национальной экономики.

Всем известно, что в последнее время во всех регионах республики быстрыми темпами развивается малый бизнес. Это результат успешно проводимых реформ и созданных государством благоприятных условий для предпринимательства.

Общество с ограниченной ответственностью «Голден старт пласт» создано в 2010 году. В 2014 году для реализации бизнес-идеи нам потребовались дополнительные финансовые ресурсы. Мы обратились в Янгйульский филиал АКБ «Кишлок курилиш банк». Его сотрудники рассмотрели нашу заявку в кратчайшие сроки и приняли положительное решение о выделении кредита на приобретение сырья и материалов.

Полученные средства в размере 850 миллионов сумов направили на приобретение сырья для изготовления

полиэтиленовых мешков. В результате намного вырос объем производства, а количество рабочих мест достигло 32. Были трудоустроены четыре выпускника профессиональных колледжей.

Мы планируем и дальше развивать деятельность предприятия, увеличивать доходы, создавать дополнительные рабочие места. И в этом полагаемся на финансовую поддержку АКБ «Кишлок курилиш банк».

**Фаррух ИЛЬХАМДЖАНОВ,**  
директор  
ООО «Голден старт пласт».  
Янгйульский район  
Ташкентской области

Благодаря предпринимательным мерам по упрощению процедуры регистрации, облегчению налогового бремени и сокращению периода проверки, малый бизнес и частное предпринимательство получили новый импульс к развитию.

Свой вклад в развитие малого бизнеса и частного предпринимательства вносят и коммерческие банки республики, которые оказывают предпринимателям и населению всевозможные финансовые услуги. Подкрепляя бизнес-проекты кредитными, в том числе льготными, за последние годы они стали настоящими помощниками и надежными партнерами для субъектов малого бизнеса. И ныне необходимую помощь в банке можно получить без лишних проволочек по упрощенной схеме.

Благодаря финансовой поддержке банка увеличили объем производства частного предприятия «Олтинсой лаззатли кандолатлари». Мы обратились в Шурчинский филиал АКБ «Кишлок курилиш банк» со своим бизнес-планом по расширению производства хлеба и хлебобулочных изделий. После тщательного изучения документов был выделен кредит в размере 50 миллионов сумов, которые были направлены на приобретение сырья и оборудования.

В результате мы начали свою деятельность по производству хлеба и хлебобулочных изделий, а также наладили продажу изделий по розничным и оптовым ценам. Создали три новых рабочих места, и на одно из них приняли выпускника профессионального колледжа.

Все наши успехи — результат благоприятных условий, созданных предпринимателям в нашей стране, и финансовой поддержки банка.

**Олим ЭРГАШЕВ,**  
директор частного предприятия  
«Олтинсой лаззатли кандолатлари».  
Алтынсайский район  
Сурхандарьинской области

Благодаря созданным в стране благоприятным условиям для предпринимательства с каждым годом увеличивается количество фермерских хозяйств.

Частное предприятие «Тургун — Жамшид» является одним из передовых фермерских хозяйств Янгйабдского района, занимающихся пчеловодством.

Я с детства мечтал разводить пчел. В осуществлении мечты мне помог Янгйабдский филиал АКБ «Кишлок курилиш банк». Квалифицированные сотрудники филиала банка оказали хорошую поддержку, тщательно изучив бизнес-план, помогли своими грамотными советами.

В результате расширения пчеловодческой деятельности я трудоустроил двух своих ровесников. В настоящее время наше предприятие также занимается переработкой продуктов пчеловодства.

**Тургун АЗИМОВ,**  
руководитель частного  
предприятия «Тургун — Жамшид».  
Янгйабдский район  
Джизакской области

Услуги лицензированы.

Хақ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 186. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор Ф. КУБАРЕВА  
Джурный редактор А. ЯКУБОВА  
Корректор А. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВИЧ.  
Итого по Уа: 21.40 Подписано в 22.40